

今年上半年

全市快递业务量同比增长近四成

本报讯（记者 贾晓龙）今年上半年，全市邮政行业寄递业务量累计完成8582.53万件，同比增长28.13%，其中快递业务量累计完成6223.71万件，同比增长39.50%。

统计显示，今年上半年，同城快递业务

量累计完成390.83万件，同比增长14.48%；异地快递业务量累计完成5832.56万件，同比增长41.57%；国际/港澳台快递业务量累计完成0.32万件，同比增长203.13%。从收入指标来看，上半年全市邮政行业业务收入（不包括邮政储蓄银行直接营业收入）完成

8.00亿元，同比增长11.25%。其中，快递业务收入完成5.29亿元，同比增长22.75%。6月，邮政行业寄递业务量完成1503.52万件，同比增长25.64%。其中快递业务量完成1142.13万件，同比增长37.60%。

1月至6月，全市同城、异地、国际/港澳台快递业务量分别占全部快递业务量的6.28%、93.71%和0.01%。与去年同期相比，同城快递业务量的比重下降1.98个百分点，异地快递业务量的比重上升1.97个百分点，国际/港澳台业务量的比重上升0.01个百分点。

“未来之星”青少年阳光体育大会跳绳比赛举行

本报讯（记者 史涌涛）昨日，大同市第七届“未来之星”青少年阳光体育大会暨2024年全市群众文化活动体育赛事跳绳比赛在大同市体育馆启幕，数百名身穿运动装的青少年，通过跳绳这一充满活力的运动，展现他们的朝气与活力。

“未来之星”青少年阳光体育大会由市政府主办，市体育局、市教育局、团市委、市直机关工委、市总工会承办，已在我市连续举办了六届，是我市打造的青少年阳光体育运动品牌赛事，也是展示我市青少年精神风貌的体育盛会，旨在带动更多青少年参与到跳绳运动中来，推动学生们对体育运动的热爱。

比赛共吸引来自我市各学校的10支代表队、近300名青少年跳绳爱好者参赛，比赛为期2天，分个人赛、集体赛、亲子赛、团体赛，设儿童、小学、中学等组别。比赛过程中，小运动员们个个活力迸发，各展绝技，花样跳绳、30秒单摇跳、间隔交叉单摇跳、双摇跳等跳绳项目，动作娴熟，配合默契，以灵活的身姿、酷炫的动作让现场观众感受到跳绳运动的激情。



活动现场 史涌涛 摄

爱心“托”起青少年多彩假期

本报讯（记者 丁亚琴）为丰富社区青少年的假期生活，解决孩子假期无人照看的难题，19日，水泊寺街道文兴社区开展暑期爱心托管服务。

记者当日走进文兴社区托管中心看到，孩子们静静地坐在各自的位置上，专注地写着作业，教师穿梭其间，查看他们的作业情况。当孩子们遇到难题时，教师弯下身子，耐心地为他们讲解，孩子们聚精会神地听着，不时在笔记本上记录。“这里，不仅学习氛围好，还有专业老师辅导，我写作业的效率也提高了。”参加暑期托管的学生说。

据了解，本次暑假托管班自7月19日起开始，到7月29日结束，主要服务对象是社区内的中小学生。托管期间，社区提供阅读指导、作业辅导等服务，丰富孩子们的暑期生活。同时，也严格按照规范管理要求，做好孩子们的安全保障工作，解决家长的后顾之忧。



教师正在辅导学生作业 本报记者 韩翌 摄

暑期图书流动免费阅读活动受热捧

本报讯（记者 崔莉英）阳高县文旅局在阳高新时代文明实践广场举办暑期图书流动免费阅读活动，连日来，凉爽舒适的环境和种类齐全的图书，成了孩子们假期充电蓄能的好去处。

18日下午，记者在现场看到，广场上搭起了凉棚，桌上摆满了图书，孩子们坐到一字儿排开的阅览凳上认真看书，桌子上有“免费阅读”的温馨提示牌。

该县图书馆精心挑选了涵盖文学作品、中国红色教育电影连环画丛书、科普知识、中小学生核心素养系列丛书等优质图书共计2000册；每15天更新图书600册，满足了不同年龄段学生的阅读需求。此次暑期图书流动免费阅读活动从7月15日开始至8月30日结束，每天的活动时间为15时30分至17时30分。



6月份

我省煤层气产量创历史新高

新华社太原7月20日电 记者20日从省统计局获悉，今年6月份我省煤层气产量13.7亿立方米，同比增加49.4%，创单月煤层气产量历史新高。

煤层气俗称“瓦斯”，是产自煤层、以甲烷为主要成分的非常规天然气，其资源的开采对于减少煤矿瓦斯事故、扩大天然气供给、降低环境污染都具有重要意义。

炎炎夏日，走进位于晋南沁水盆地的中海油中联公司潘河区块薄煤层气抽采现场，一台台煤层气抽采机正有节奏地上下摆动。“得益于薄煤层气开发技术的突破，我们单井开采平均日产量已经超过了3000立方米了。”潘河采气作业区总监豆高峰说。

省能源局油气处处长康义表示，近年来，我省大力实施煤层气增储上产专项行动，持续加大煤层气关键技术攻关，目前山西在薄煤层、深煤层等新领域、新层系的煤层气勘探开发不断取得重大突破，开发技术与装备体系不断创新，单井产量大幅提升，实现煤层气规模化开发迈上新台阶。

省统计局最新公布数字显示，今年上半年，我省煤层气总产量67.2亿立方米，约占全国同期产量的81.4%。我省是我国煤层气资源富集程度高、开发潜力大的省份。《山西省煤层气资源勘查开发规划（2021—2025年）》显示，我省埋深2000米以浅的煤层气预测资源量约8.31万亿立方米，占全国近1/3。



中车大同公司搭建两大源技术平台

近年来，中车大同公司积极践行“双碳”战略，坚持绿色化、智能化、高端化发展方向，深耕新能源轨道交通装备，建立起氢能和蓄电池两大动力源技术平台，根据牵引运用需求灵活配置能量输出策略，调整机车轴式、轴重、功率等，形成了轻中型调车机车、重型调车机车及3000kW以上功率级别的干线机车研发平台，还开展个性化定制服务，全面满足不同客户的多元化需求。

图为19日，员工们在公司车间内生产机车相关部件。本报记者 张燕伟 摄